撰文者:臺北市動保處-動物收容組

每一隻到動物之家的毛孩子,背後都有令人心酸的故事,我們除積極幫牠們 找新家外,更希望能阻止牠們流浪,所有毛小孩能開心的養老、尊嚴的善 終。當毛小孩的生命走到老年或盡頭時,也許飼主會想,到底能為這位親人 多做點什麼?讓寵物「開心的養老、有尊嚴的善終」,台北市將鼓勵民間成 立動物養老所,幫忙無法再照顧的飼主,人道照顧寵物的餘生。

## 幸福轉運站

動保處於102年12月28日創全國之先,首度由公立收容所與連鎖動物醫院及 寵物業者合作,成立「幸福轉運站」,做為動物之家收容犬貓之愛心認養小 舖,率先響應參與者分別有全國動物醫院連鎖體系、寶羅寵物水族用品店連 鎖體系及汗咪堡寵物健康生活館,成為臺北市愛心認養站第1小舖、2號小舖 及第3小舖,定期於每週六日舉辦認養活動。104年更增設石牌站、大安站、 新莊站與公館站,總站數達到7站,本年度已送養68隻犬貓,開站至

今幫助282隻犬貓找到歸屬,成效顯著。

有你真好!我們要跟民間合作成立動物養老 所。動保處希望能協助飼主照顧毛小孩生命 中最後的一里路,頃正制訂「臺北市動物安養 機構設立標準」,結合民間資源輔導設立動物 安養機構,並兼顧動物保護精神,維護動物福 祉,解决市民困擾,讓老病殘犬貓獲得安寧及 終老照護的場所。



幸福轉運站影像特展 堅持認養 不棄養

臺北市動物保護處 動物救援隊

動物保護處常常接到民眾來電,説被流浪狗追,甚至是一整群狗,疵牙裂嘴 凶神惡煞,一副要把人生呑活剝的樣子,看了都害怕,不得已只好打電話來 求助。過去動保處都是派人拿著捕犬網到路上捕捉,但狗很聰明會看人,看 到是民眾就追,看到是動保處人員就跑,兩條腿的人又很難跑贏四條腿的 狗,因此效果有限,真是吃力不討好。

現在動保處想到另一個辦法,就是與民間團體合作,將捕捉到的狗全部結 \*\*、打疫苗,結紮後的狗就不能再生小狗了,因此不會越生越多,而個性溫 和無攻擊性的狗就放回原地,由專人負責餵食和清理,會咬人追人的狗則是 予以收容。從104年6月開始選定台北市幾個流浪犬問題嚴重的區域試辦,如 果成效斐然,就能推廣到其他地區。這是一個兼具人道精神的處理方式,且 以後民眾走在路上就不用害怕被狗追了。



11111